
1. Kastély építészeti mûleírása

Az egykori Esterházy-kastély XVIII.sz. végén épült, többször is átépítették, míg elnyerte
a mai formáját. Az épület 1958 óta mûemléki védettség alatt áll. Jelenleg Általános iskola,
Diákotthon, Gyermekotthon és Pedagógiai Szakszolgálat mûködik az épületegyüttesben.

A kastély belsõ tereinek tervezésénél fõ szempontnak tartottuk a jelenlegi térstruktúra ,
közlekedõ rendszer és a meglévõ falak, nyílások megtartását. A többlet helyigény miatt az
egész épületet hasznosítottuk:

Pinceszint
Kialakításán nem változtattunk, maradt a gépészeti és tároló funkció.

Földszint
Fõként funkcionális átszervezéseket hajtottunk létre. Fontosnak tartottuk a minél

gazdaságosabb átalakítást és az eltérõ funkciók nyilvánvaló elkülönítését. A mûködtetéshez
szükséges adminisztratív és egészségügyi helyiségeket, valamint a szolgálati lakást helyeztük el
itt.

Az igazgatói irodát a titkársággal a volt kollégiumi szoba helyére tettünk át, új
feltárással. A volt igazgatói helyére került az új elõadói szoba. A helyettesi szoba helye nem
változott. A dolgozók a közlekedõbõl nyíló, nemek szerint elkülönített WC-ket használják.
Az elkülönítõ helyzete nem változott, viszont a betegszobából közvetlen kapcsolatot
javasoltunk a fürdõszobába. Az orvosi szoba bõvült a titkárság elköltözésével. A meglévõ
gondnoki lakást nem módosítottuk.

Emelet-tetõtér
Az összekötõ folyosók megtartása mellett a megnövekedett alapterületi igényt nem

lehetséges egy szinten kielégíteni. Így az emeleten és a tetõtérben 2-2 egy szintes lakást
helyeztünk el oly módon, hogy a lakások ill. ezen belül a hasonló funkciójú helyiségek egymás
fölé essenek. A fõlépcsõt megtartottuk, a padlásfeljárót viszont nem. A tetõtérbe új,
háromkarú lépcsõvel jutunk fel, az épület sarokpontjához közel. Itt helyeztük el a társalgót,
mely a kollégisták és a lakásegységben lakók találkozóhelyéül szolgálhat. Elhelyeztünk még
egy teakonyhát, takarítószer raktárral, melyet a kollégisták, valamint a személyzet használhat
igény szerint.

Lakásegységek:
A jelenlegi kollégium jellegû szobákban van lehetõség a gyermekek elhelyezésére (külön

blokkban találhatók a vizes helyiségek). Ezt a rendszert váltja fel a lakásotthonok kialakítása,
mely családias körnezetet biztosít a gyermekek számára.

Azonos igényszintû és alapterületû lakások kialakítására törekedtünk. Egy-egy
lakásotthonban minden olyan helyiség megtalálható, amely bármely magyar család otthonában
is. A 2-3 fõs gyermek-hálószobákat egy csoportba helyeztük közös fürdõvel, WC-vel. A
nevelõi szobát (külön fürdõvel) szeparáltan, a bejárathoz közel ill. a nappali funkcióhoz
kapcsolódóan helyeztük el. Az étkezõ-konyha-nappali funkció is egy csoportba került. Az
étkezõ tanuló funkciót is betölt. 
A dél-nyugati szárnyban elhelyezett lakásegységet úgy alakítottuk ki, hogy alkalmas legyen
mozgássérült lakók befogadására.
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Lakásegység-séma
Kollégiumi szobák:

A funkciót a földszintrõl az emeletre helyeztük át, hogy az ott lakók jobban
bekapcsolódhassanak a közösségi életbe. Két háromfõs szobát terveztünk, lehetõséget adva a
nemek szerinti szétválasztásra.

Logopédia:
A funkciót az új, emeleti lépcsõ mögött helyeztük el, betartva a minimális alapterületi

igényeket.

Fejlesztõszoba:
A tetõtér mûemlékileg védett részén, a sarkon lévõ manzárdtetõ alatt helyeztük el, mivel

a funkció nem igényel sok fényt, viszont a szellõzés megoldható a visszaállítandó tetõszellõzõ
nyíláson keresztül. A fejlesztõszobában 9 - 10 számítógépes munkahelyet javaslunk kialakítani.

Könyvtár:
A fejlesztõi szoba mellett helyeztük el a két helységbõl (olvasó és könyvtárszoba) álló

funkciót. Az elhelyezhetõ könyvek maximális száma: 4,5x2+3,5x7+2x5,2+3,2+4,7 azaz 51,8
folyóméteren 6 polcos szekrényeken cca. 9300 kötet (30 kötet/fm-rel számolva). Az
olvasóteremben 4 olvasóhelyet biztosítottunk.

Homlokzatképzés, burkolatok
Fontosnak tartottuk a kastély homlokzatának minél teljesebb helyreállítását. A mûemléki

szempontokat figyelembe véve a manzárdtetõ külsõ formájának, részletképzésének és
anyaghasználatának hiteles rekonstrukcióját készítettük el. A tetõ fedésére mûemléki
palafedést terveztünk. A fõhomlokzaton és a rizalit park felõli részein nem helyeztünk el
tetõablakokat. Az udvari és a hátsó szárnyakon kialakított tetõablakok lefedését elõpatinázott
cinklemez fedéssel terveztük. A jelenleg is látható homlokzati tagozatok alapján, az
északnyugati homlokzaton javasoljuk a befalazott nyílászáró helyreállítását.

A padlóburkolatok tekintetében a közös használatú közlekedõkben a meglévõ mozaiklap
felújítását javasoljuk, az új közös használatú helységekben, és az emeleti közlekedõben
valamint a vizes helységekben mázas kerámia lapburkolatot, a többi helységben parkettát
javaslunk.

Teljesítõképesség
A négy lakásban négyszer nyolc diák és egy-egy nevelõ helyezhetõ el. A kollégiumban

kétszer három diák kap otthont.

2. Tornaterem építészeti mûleírása



Telepítés
Az új tornaterem épületét a jelenleg kialakult forgalmi rendszerhez kapcsolódóan, az

iskola mögötti rézsûs területre, részben a terepszint alá süllyesztve terveztük. Az épület
hosszabbik oldalával simul a terephez, így északkelet felõl biztosítható a megfelelõ bevilágítási
felület anélkül, hogy túlmelegedés miatt ill. káprázás ellen árnyékolni kellene. Az épület
padlószintje illeszkedik az iskola és a kastély körüli terep szintjéhez, így a külsõ-belsõ forgalom
akadálymentesen használhatja. Az épület helyén lévõ bontandó mûhelyeknek a tornaterem
épületében adtunk helyet. Az épület pontos helyét a védõtávolságok és a gazdasági udvarhoz
vezetõ út ill. az épület elõtt kialakított parkoló méretei jelölték ki. A hátsó udvarból levezetõ
tereplépcsõt a tornaterem mellett a kastély felõli oldalon alakítottuk ki.

Tömegalakítás
Fontosnak tartottuk, hogy a tornaterem tömege ne jelenjen meg hangsúlyos elemként a

kastély mellett. Ezt a célt szolgálja a lapostetõs épület részben fölt alá süllyesztése. A nagy
belmagasságú tornaterem tere elé szerveztük a normál belmagasságú kiszolgáló tereket. Ezzel
lépcsõzetes külsõ megjelenést hoztunk létre, ami ugyancsak az épület tömegét csökkenti. A
homlokzat alsó zónájában minimális nyílászárót helyeztünk el, hogy az épület minél inkább a
már meglévõ támfalrendszer folytatásaként hasson. Az egyetlen hangsúlyos elem az
oldalbevilágító felülete. A nagy arányú üvegezés transzparenciája ill. tükrözõdése révén
azonban a tömeget nem növeli jelentõsen, sõt az épületet önmagában véve javítja arányait. A
meglévõ platóból a gáztartály melletti részt megtartottuk, lehetõséget adva a mûhely szertár
feletti elhelyezésére. Az általunk a terület hátsó részére áthelyezésre javasolt sportpályák
megközelítõ gyalogos útját is innen lehetne indítani.
 
Alaprajzi szervezés

A tornaterem testnevelési célú bejáratát az iskola elõtti közlekedõsáv vonalába helyeztük
el, ezzel biztosítva a két épület közötti funkcionális kapcsolat megvalósulását. Az egyéb
közösségi események (pl. ballagás) esetére egy nagyobb áteresztõképességû, reprezentatív
�elõcsarnokot� is terveztünk az épület északkeleti részébe. A nemenként különválasztott
öltözõblokkokat és a tanári öltözõt közös elõtérbõl nyitottuk (utcai cipõs forgalom). A három
egységbõl ugyancsak közös elõtérbõl jutunk a tornaterembe (tornacipõs forgalom). Ezen
elõtérbõl nyílóan helyeztük el a mozgássérült WC-t is.
A tornaterem az elõírt 12x24m alapterületû, melynek hosszoldalán helyezhetõ el a bordásfal
rendszer ill. szemben a padsor.( Kis méretû mobillelátó elhelyezésére is van lehetõség.)
A szertár közvetlenül kapcsolódik a tornateremhez, de külsõ kapcsolata is van a gépészeti
helyiség elõtti elõtéren keresztül. Az emeleten kapott helyet az elbontott mûhelyépületek
pótlására biztosított mûhely kis udvarrésszel, mely a gazdasági udvarból induló lépcsõn
keresztül érhetõ el. Lehetõség van a tornaterem mobil fallal való megosztására is.

Az öltözõket úgy alakítottuk ki, hogy a mozgáskorlátozottak is akadálymentesen
használhassák.

Homlokzatképzés, burkolatok
A tornaterem burkolatánál fontos szempontnak tekintettük a környéken elõforduló

anyagok használatát, valamint azt, hogy helyi szakemberek által elkészíthetõek legyenek. Ezért
terveztünk az épület nagy részére rakott kõfalat. Az általános nyílászárók alumínium
bordarendszerûek hõszigetelõ üvegezéssel, illetve biztonsági üvegezést terveztük a tornaterem
bevilágító részére. Az öltözõk és a tornaterem egyaránt szellõztethetõk természetes úton. 

A tornaterem padlóburkolatát lengõ sportpadlóval javasoljuk kialakítani, az öltözõkben
pedig csúszásmentes mázas kerámiát javaslunk.

Teljesítõképesség:



A tornaterem tiszta alapterülete 12,00 x 24,00m, melyen elhelyezhetõ egy röplabda pálya
illetve egy csökkentett méretû kosárlabda pálya. Az öltözõkben egyszerre 16 � 16 diák és a
tanári öltözõben egy edzõ tud öltözni.
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